

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

FUNCION VOTIVA

Esta mañana a las diez ha tenido lugar en la capilla de las Hermanitas de los Pobres una solemne función religiosa en honor de la antigua Patrona la Santísima Virgen del Rosell y los Cuatro Santos de Cartagena en cumplimiento del voto hecho por la ciudad hace 233 años con motivo de la célebre borrasca de Santa Catalina.

Se ha celebrado misa cantada, que ha oficiado el señor Cura Económico de Santa María de Gracia don Tomás Collados, predicando un hermoso sermón el señor Arcipreste don Pedro Gambín.

Ha concurrido el clero con cruz azada y el Ayuntamiento en corporación, presidido por don José Media villa.

La capilla de Santa María de Gracia ha cantado la misa de don Cosme José de Benito.

La imagen de la Virgen del Rosell ha sido trasladada con tal objeto en artístico trono desde su capilla de la Catedral Antigua donde se venera.

Las Cámaras de la Propiedad Rústica

Para constituir la Cámara Provincial de la Propiedad Rústica se verificaron ayer las elecciones de propietarios de fincas del campo, resultando elegidos por este partido judicial los señores don José Mediavilla, el Marqués de Ordoño y don Mariano Pasqual de Riquelme.

Los solemnes actos del Jubileo

Ayer los católicos cartageneros dieron un alto ejemplo de piedad y de amor al Papa, con motivo de los actos públicos para ganar el Jubileo extraordinario concedido por Su Santidad con motivo del cincuenta aniversario de su ordenación sacerdotal.

Por la mañana se celebraron en todas las iglesias Comuniones generales, que se vieron concurridísimas.

A las cuatro y media se organizó en Santa María de Gracia la procesión para hacer las visitas del Jubileo. Fue una extraordinaria manifestación religiosa que recorrió las calles parvisitar las parroquias del Sagrado Corazón de Jesús, Nuestra Señora del Carmen y Santa María de Gracia.

Formaban señoras y señoritas de todas las asociaciones y cofrades religiosas, muchísimos caballeros, entre los que vimos distinguidas personalidades, Hijas de la Caridad, Misioneros del Corazón de María y Clero parroquial y castrense con el Teniente Vicario señor Sánchez Batres. De preste iba el Arcipreste don Pedro Gambín.

En Santa María se hizo la Exposición del Santísimo y el Rvdo. P. Julio Moreno del Corazón de María dirigió una fervorosa alocución a la muchedumbre de fieles que llenaba el templo.

Se terminó con la Reserva y Bendición del Santísimo.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha llegado el ilustrísimo señor don Agustín Martín-Montalvo, Ingeniero Director de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla.

—De Castellón ha regresado el Abogado don Cristóbal Campoy Ca cho.

NOTAS VARIAS

El Excmo. señor Capitán General ha recibido esta mañana a todos los Jefes y Oficiales con mando en el Departamento.

—A dicha Superior Autoridad se ha presentado el Teniente don Manuel Espinosa, procedente de Barcelona.

—Se ha posesionado de su destino en Murcia el nuevo coronel del regimiento de Infantería de Sevilla don Emilio Hernández Mayayo, dándole posesión el general gobernador militar de aquella plaza.



—Ayer domingo el te que semanalmente se da en el Gran Hotel se vió muy concurrido. Entre las señoras que asistieron recordamos a las de Portela, Montesorro Ochoa (D. J.), Soler Huertas Aznar (D. J.), Argosto, Azarola, Mir, Ferro, Juan, Viuda de Guillán, Hernández Mayayo, Campos, Quixals, Fontecha, Duelo, Guimera, Ramos Izquierdo, González Grau, Atterza, Hidaigo, Vázquez de Castro, Delgado, Glronella, Jiménez, Colomina, Sicilia, García Gutiérrez, Pérez, Molina, Viuda de Soler, Esplauva, Cuñachillor, García Berdoy, Viudez, Colomina, López Cabrera Barnuevo, Viuda de Delgado, Navarro, Martínez Testón, López Pinto, Genovés, Bavé Guillán y Navia Osorio.

Señoritas de Aparicio, Cuesta, Rodríguez Belze, Carlos Roca, López Pinto, Martínez Testón, Gomez Ramos Derqui, Delgado, Portela Huertas, Argosto, Juan, Azarola, Guillán Hernández Argosto, Campos, Ramos Topete, González Testón, Martínez Domanach, Albarracín, Jiménez, Pedraño, Sánchez Bernal, Martínez López, Wadossell, Gomez, García, Rosique, Aparicio, Benedito Díaz Clemente, La Rocha, Muñoz Delgado, Pintó, Zumei Navia, Osorio, Pérez Molina, Soler Esplauva, Cuachillos, Lafuente.



ENFERMOS Están restablecidas de su enfermedad las bellas señoritas Emilia y Gloria Wadossell.

—Se halla restablecido de su enfermedad el Hermano Mayor del Hospital de Caridad don Luis Malo de Molina.

—También está restablecida doña Isabel Muñoz Delgado viuda de Delgado.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia castrense de Santo Domingo se vieron muy concurridos los sufrágios celebrados por el alma

Regalos de Boda

Regalos recibidos con motivo de su próximo enlace por la bella señorita Consuelo Rivera y el ingeniero don César Pérez de Vilarias.

(Continuación)

Del señor Galindo y hermanos (tío del novio): Una araña de cristal. De los señores de Mendizábal y Chacón (primos de la novia): Estuche con bandeja de plata.

De los señores de Malo de Molina (don Luis): Servicio de cristal para helado.

De los señores de Botons (los jóvenes): Estuche con trinchante de plata.

Del señor Cánovas (don Antonio) Quesera de cristal y plata.

De los señores de Sans: Centro de cristal tallado para flores.

De los señores de Navia Osorio: Estuche con cubiertos de plata para postres.

Del señor Yelo (don Antonio): Botella de cristal tallado.

De los señores de Ochoa (don José): Tizas de plata para té.

De los señores de Sierra: Joyero de bronce.

De los señores de Navarro (don Antonio): Bandeja de plata repujada para tocador.

De los Ecomos, señores de Guardiol: Abanico antiguo.

De los señores de la Rocha (don Juan): Florero de cristal.

De los señores de Díez Sutil: Reloj de sobre mesa.

De la señora Marquesa de Arellano: Miniatura antigua.

De los señores Arrojo y del Río: Estuche con lápiz, estilográfica y navaja de oro.

(Continuará)

ANTONIO BERMEJO SANDOVAL

Médico-Dentista

Plaza de San Francisco 23 1.º

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

de don Vicente Andreu y la de su esposa doña Rosa Vila (q. e. p. d.)

A sus hijos y demás familia renovamos nuestro sentimiento.

—En su casa de Albudefuete ha fallecido nuestro queridísimo amigo el distinguido cadellán de Ejército don Diego Vicente y Vicente, actualmente destinado en el tercer regimiento de Artillería de a pié, en Murcia.

El señor Vicente era muy estimado en Cartagena, donde estuvo en otro tiempo destinado, y su muerte ha de ser muy sentida.

Descanse en paz y reciban nuestra más cordial condolencia su hermano don Francisco, capellán de la Fábrica de Pólvora de la capital, su primo don Luis Vicente Ripol, comandante de Infantería, queridos amigos de esta Redacción, y demás familia.

—Con motivo de cumplirse el doce aniversario de su muerte se ha celebrado en la Caridad solemnes sufrágios por el alma de nuestra inolvidable amigo don Antonio Escámez Cánovas (q. e. p. d.)

Reiteramos la expresión de nuestro sentimiento a su distinguida viuda doña Consuelo Salmerod, hija y de más familia.

Pro Enseñanza

Reparto de premios en Alumbres.

La Comisión Municipal de Instrucción Pública presidida por don José Mediavilla y formada por los concejales señores Iglesias, Duelo, Portero, y Giménez B e hmit se tr asió ayer mañana a la vecina diputación de Alumbres para el reparto de premios a los niños y niñas de las escuelas de Alumbres, Borriçá, Hondón, Los Camachos y El Gouguel.

Después de oír misa en la iglesia parroquial se verificó el reparto de premios en el espacioso local de la escuela de niñas, asistiendo además de todos los escolares una sección de camilleros de la Cruz Roja de Alumbres.

Leyeron lindas composiciones en prosa y verso las niñas Magdalena Melón y Dolores García y los niños Antonio Gumbao, Francisco Rajas, Francisco García Agullar, Domingo Hernández y Juan Ros Hredia.

El culto profesor de la Escuela Municipal de Borriçá don José A. Ripol leyó un brillante discurso agradeciendo a la Comisión municipal su labor en pro de la cultura y ofreciendo en nombre propio y demás compañeros coadyuvar a la obra hasta que desaparezca el analfabetismo. Terminó vitoreando a Cartagena, a don Alfonso Torres y a don José Mediavilla.

El concejal don José Iglesias en elo cuentas frases felicitó a los alumnos en nombre de la comisión de Instrucción Pública exhortándoles a que sigan por el camino emprendido para que en los próximos exámenes sea mayor el número de premios. Como la Escuela de Alumbres se presentó con la bandera nacional al frente de ella excitó a los niños a venerar la enseña patria y a trabajar con fé para que España vuelva a recuperar sus pasadas glorias, terminando con vivas a España y a Cartagena.

El cura párroco don Juan José Fernandez Cano pronunció sentido discurso diciendo que nunca han estado recibidas la cultura y la Religión. Exhortó a los niños a trabajar con fé siguiendo los consejos de sus profesores que les han de llevar a un porvenir venturoso, rogándoles al mismo tiempo que cumplan siempre los preceptos de la Religión.

En medio de la gran ovación se levantó a hablar el señor Mediavilla que felicitó al pueblo maestros y niños por el éxito obtenido alentandoles al amor del trabajo. Ofreció la ayuda del Ayuntamiento para aquellos que desearan por su aplicación y regalar una bandera a la Escuela que las niñas bordaran, pues quiere que cada centro de Enseñanza pueda en actos oficiales llevar la enseña patria exhibiéndola en brillantes párrafos interrumpidos por los aplausos al cariño que deben tener a la bandera de la Patria por la cual han de trabajar con entusiasmo. Acabó en medio de formidable ovación.

El pueblo entusiasmado prorrumpló en vitores al Ayuntamiento y a los señores Torres y Mediavilla.

Después cantaron los niños maravillosamente la Marcha Real con la letra del poeta Marquina, resultando el acto muy emocionante.

La Comisión visitó después los solares donde han de instalarse las nuevas escuelas, estudiando sobre el terreno de su o lentación.

La Comisión de la Cruz Roja preside por don Luciano Estrada con sus

CONFERENCIA DE LA TARDE Varias Noticias

(Por telégrafo)

Madrid —En el ministerio de Trabajo se ha recibido un telegrama de M. Albert Thomás en el que agradece desde Sevilla las atenciones recibidas.

—Las impresiones que se tienen sobre el resultado de las elecciones para vocales de las Cámaras de la Propiedad Rústica permiten asegurar que ha triunfado la candidatura católica.

—El marqués de Estella ha telegrafiado a nuestro Embajador en París para que exprese su sentimiento al Gobierno francés por la muerte de M. Clemenceau.

—En la recepción en la Academia de Bellas Artes de Exquerra del Valle éste veró sobre «los palacetes cortesanos del siglo XVIII».

Le contestó el conde de Casal.

—En la Academia Española fué recibido don Julio Urquijo que pronunció un discurso sobre «los problemas que suscita el idioma vascuence».

Le contestó García de Diego.

—En el teatro Español se celebró un acto con motivo del tercer aniversario de la promulgación de la ley de organización corporativa nacional.

Pronunciaron discursos Etorrieta, Thomás y Aunós.

El discurso de M. Thomás fué ha agüño para España.

—A las seis de la tarde se obsequió a M. Thomás con un vino de honor, concurriendo personalmente.

—En el Instituto Católico se inauguró el año social de la Asociación contra la Blasfemia presidiendo el infante don Jaime.

Hablaron el P. Naval y los señores Figueroa y Rojas, Rodríguez de Julian y Suarez Somonte.

El Infante expresó su complacencia y en nombre del Rey declaró inaugurado el año social. Sevilla.—Se inauguró la temporada taurina de invierno, lidiándose cuatro novillos.

Juan Luis estuvo mal. Pajarero fué orojado. López Reyes quedó bien y Oliver gustó.

Sevilla.—Se ha verificado la coronación de la Virgen de la Antigua, concurriendo el Ayuntamiento, Diputación, Cardenal Alundain y obispos de Cádiz, Córdoba, Jaén y Málaga.

Por la tarde se celebró una solemnisima procesion, estando ocupadas las calles por enorme gentio.

directivos don Juan José Fernández, don José Matiez y don Pascual Martínez, jefe de la Ambulancia, invitaron a los visitantes a concurrir al local, admirando éstos su magnífica instalación. El señor Mediavilla habló a los camilleros felicitándoles por su patriótica y caritativa labor.

Finalmente fueron obsequiados espléndidamente en casa del Maestro Nacional de Alumbres don Francisco Maruenda a quien secundó en embeldad y cortesía su señora doña Clemenina Higuera.

El próximo domingo la Comisión municipal irá a Isla Plana, para repartir premios a cinco escuelas.



El reloj eterno